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ROSTA.
A kérdés most már nem az, hogy mire 

veszi rá a királyt a bécsi sugallás ; hanem 
-első sorban az érdekli az országot, hogy 
amennyiben a fenyegetéseket beváltják és 
csakugyan megmerészelik próbálni az alkot­
mányellenes kormányzást : vájjon hol kap­
nak hozzá embert s ha ember akad, hol 
vesz pártot ?

Mert hiába emlegetik, hogy pártot is 
lehet venni ! Én nem hiszem . . . Aszabad- 
elvüpárt tagjai is becsületes magyar emberek, 
akik szeretik hazájukat és nem kaphatók 
arra, hogy elárulják a nemzet ügyét.

A nagy hadüzenet vége hát az lesz 
majd, hogy a szabadelvüpárt is beleolvad az 
ellenzéki szövetségbe ; mert a mikor veszély­
ben a haza, akkor Magyarországon csak 
egyetlen egy párt lehetséges : a nemzet 
pártja ! . . .

* *
*

A kereszt szent és dicső jel. És kétség 
nélkül való, hogy a budapesti egyetem ke­
resztény ifjainak a kereszt kifüggesztésére 
irányuló mozgalma, kivált ha az jogfolyto­
nosság helyreállítására törekszik, el nem 
ítélhető.

De mingyárt más a helyzet, mihelyt el­
lenmozgalom támad, mely a keresztes ifjak 
kívánságában felekezeti türelmetlenséget sejt.

Még ha ez a tulérzékeny aggodalom 
alaptalan is, rendkívül tapintatos gondolat az 
izgalmak kölcsönös elkerülés re a kereszt he­
lyett az egyetem minden termében a magyar 
országcimer kifüggesztése a koronával és a 
kereszttel.

Mit jelentsen tehát a keresztény ifjak 
további fészkelődése, hogy ők ebbe nem nyu­
godhatnak bele ?

A címer elébb való, mint a kereszt.
Először vagyunk magyarok, a magyar 

nemzet tagjai, Magyarország polgárai és csak 
azután katholikusok, reformátusok, zsidók és j jgj volt ez egész Európában. A
babtisták. ! ]atin ryelv volt a kultúra nyelve min-

Tehát le a kalappal a nemzeti eimer j denütt. Csak azon század folyamán bon­
éi ölt, tisztelt 1905-iki márciusi ifjúság! j tak0ztak ki az állami nyelvek az euró­

pai országokban. Elsőnek a francia,

árvízi város különös izgalmak közt él pár 
nap óta.

A szegedi 48 as követ, ama bizonyos 
nyakkendődén Polcner mód felett és irgal­
matlanul gyűlöli Bánffy Dezsőt.

J/ár most Tallinn Béla miniszter lemon­
dott a szegedi mandátumról. A szegedi uj- 
párt báró Bánffy Dezsőt léptette föl.

Az ember azt gondolhatta volna, hogy 
egyhangú lelkesedéssel kikiáltsák. Mert ha 
a szabadelvűpárt (akié most a kerület) le­
mond a kerületről, Bánffy ellen, az ellenzéki 
szövetség s a nemzeti küzdelmek vezéralakja 
ellen csak nem állít jelöltet a szövetséges 
48-as párt.

De bizony állít. Még pedig akár tizet is !
Talaja ugyan nincs abban a kerületben.
De Polcner Gyűlöli Bánffyt. Tehát bor­

sói kell a nemzet egyik vezérének orra alá 
törni !

Ezek után bizonyos, hogy Rónay Jenő 
szabadelvüpórti jelölt is fellép . . .

Éljen az ellenzéki összetartás és szö­
vetség !

Az állami nyelv.
— máre. 24.

(Sz) Midőn 1723-ban az ország­
gyűlés megalkotta az örökösödési tör­
vényt a magyar trónra s kimondta, hogy 
a most is uralkodó dinasztia mily sor­
rendben örökli szent István koronáját, 

zoros egymásutánban alkotta 
a

ro
meg a szakaszokat, hogy a magyar . , ^
államiság alkotmánya, függetlensége egységes vezetését, vezérletét és v 
érintetlen marad, a király a nemzeti j zényletét, tehát ebben foglaltatik a jog

nyelv helyét az összes állami szervezet­
ben visszafoglalta a magyar nyelv, mely 
épen úgy, mint a többi faji nyelvek, a 
francia, angol, olasz vagy német az 5 
belterjes fejlettségével, alkalmas lett és 
képessé vált az európai művelődés foly­
tatására s felölelésére.

Nem tagadjuk tehát, hiszen ősi 
okirataink mind azon a nyelven szól­
nak a 19-ik század első negyedéig, hogy 
nálunk is, mint máshol, a latin volt a 
tudomány, a művelődés, a kormányzat 
nyelve a múlt századokban. De a né­
met nem volt, csak József császár 
akarta azzá tenni. Neki sem sikerült. 
Vissza is vonta. No meg a Bachrend- 
szer hozta be. De az is megszűnt.

az 1867-es alkotmány is vitszu- 
állitotta a magyar állami jogokat, a ki­
rály megkoronáztatott és megesküdött 
az alkotmányra.

Alko mányos volt-e József császár 
erőszakoskodása a német nyelv beho­
zatalára, vagy a Bach-rendszer germa- 
nizálása? Nem volt. Van-e törvény arra, 
hogy a német nyelv lehet az ország­
ban bármely kormányzati ágban a hiva­
talos nyelv? Ilyen nincs. Mi jogon ma­
radt tehát a német nyelv a magyar 
katonaság hivatalos nyelve? Arra tör­
vény nincs.

Azt mondják, az 1867. évi törvény 
a királyra ruházta az egész hadsereg­
nek kiegészítő részét alkotó magyar 
hadseregnek is az összes hadsereggel

e-

jogokat épen tartja, szentül ti.-zteli, ma 
gát megkoronáztatja a nemzet állami s 
alkotmányos jogaira leteszi az esküt, 
szóval az ország ősi szervezete s alkot­
mánya épen marad.

Még akkor, igaz, hogy a latin volt 
az országgyűlés nyelve, de akkor saz

Szegeden nagy a háborúság.
Mit is mondott Kossuth Lajos Szegedről ? 
Nemzetem büszkesége ! ezt mondotta. ’ 
Nos hát ez a nemzetem büszkesége, az

azután az olasz, az angol, a német, hogy 
átvegyék a latin n> elv művelődési örök­
ségét'saját földjükön. A magyar is kö­
vette az eui ópai államokat s a latin

arra, hogy a király a németet tarthassa 
fenn a magyar hadsereg hivatalos nyelve- 
képen. Ez világos félremagyarázása a 
törvénynek, mintha az egységes vezény­
let kifejezés alatt foglaltatnék a nyelv 
meghatározási joga. Ez ebben semmi 
szin alatt nincs. Mert a vezénylet jog 
nem egy és ugyanaz a nyelv megha­
tározásának jogával. De a magyar állam 
nyelve még csak kérdésbe sem jöhet 
egy magyar intézménynél. Az egységes 
vezényletnek nem is szükségszerű kö­
vetelménye a német nyelv vagy egy és 
ugyanazon nyelv. Hiszen akkor a külön­
féle nyelvű államok szövetsége képte­
lenség lenne, az olasz a német nyelvű

1 őo'szorvcJv «8

Sirolin9
.

A legkiválóbb tanárok éa or- tiidőbeteöfségfeknél,
hu^Vsnbajainái:r u-rymint idült bronchitis, szamárlm- $ 
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hadsereggel együtt nem működhetik. Válkai Bertalan, Fittler Imre és Jonecskó 
István. Jegyző : Sehopf Endre. A kérvónyező-Ez tehát nem áll. Szebasztopol ostro­

mánál hétféle nyelvű hadsereg egysé­
ges vezérlet és vezénylet alatt műkö­
dött. De nálunk a honvédsereg fenn­
állása a legjobb cáfolat erre. A honvéd­
sereg magyar vezényszóval, magyar 
zászlóval a hadsereg kiegészítő része. 
Külön, magyar nyelven folyik egész 
kezelése s ennek dacára mind techni­
kai kiképzése, mind harcászati begya­
korlottsága mi kívánni valót sem hagy 
hátra. A hadgyakorlatokon mindig a 
legfelsőbb elismeréssel végzi feladatát 
a német vezényszóval vezérlett közös 
katonaság mellett s nincs bábeli zűrza­
var. Tehát ez világos cáfolat arra, hogy 
a hadsereg magyar részében sem fel­
tétlenül szükséges a német nyelv s a 
magyar nyelv oda bevezethető. Erre 
joga van az országnak.

A széki mandátum.
Az első petíció tárgyalás.

Az uj választásokból kifolyólag tegnap 
délelőtt tárgyalta a kir. kúria az első petíciót, 
amely a széki választó kerületben, az ország 
egyik legkisebb választó kerületében, ez év 
január 26-án lefolyt képviselőválasztás ér­
vénytelenítését kéri.

A széki választókerületben, amelynek 
összesen 161 választója van két jelölt állott 
szemben egymással: Révai M r kurmány- 
p'.rti jelölt és Szemere Miki s disszidens. A 
választási kampány azzal végződött, hogy 
Révai Mór 126 szavazatot kapott Szemere 
Miklós dl szavazatával szemben, s igy Révai 
Mór 16 szótöbbséggel lett a kerület képvi­
selője.

A kisebbségben maradt Szemere párt a 
választást kérvénynyel támadta meg, a me­
lyet tegnap tárgyalt a királyi kúria első 
választási tanácsa Paiss Andor elnöklete 
alatt. A tanács tagjai : Adám András (előadó)

a megtámadott képviselőt Kivi Illés Károly 
védi, mig a választásvédő választók képvise­
lője : Hoffer Aladár dr. Miután a megtá­
madott képviselő védője kijelentette, hogy a 
petíció ellen alaki szempontból kifogása nin­
csen, Farkas János dr. a kérvényezők meg­
hatalmazottja, ismertette a kérvény tartal­
mát. _

Előadja, hogy ez év január no L-tol
kezdve, amikor Révai Mór beszámolóját tar­
totta a kerületben, a képviselői főemberei 
Hoffer Aladár és Rónai Ágost naponta etet­
ték itatták a választókat, s napirenden volt 
a vesztegetés is. Ez igy tartott egészen a 
választás napjáig. Vádolja a kérvény Nagy 
Lajos szarnosujvári főszolgabírót, hogy hiva­
talos hatalmával visszaélt olyképen, hogy a 
választók egy részét Révai Mór javára presz- 
szionálta. így többek között az egyik válasz­
tót, Sükösd Józsefet megfenyegette, hogy 
egy befejezett bűnügyét felújítja és börtönbe 
juttatja őt, ha nem szavaz Révaira. Sükösd 
József testvérbátyját, Sükösd István pedig 
felhatalmazza, hogy Ábrahám Izsák korcs­
májában 800 korona elejéig, bort rendeljen 
a választók számára, természetesen azért, 
hogy Révai felé hajoljanak.

A kérvény ezenkívül meg egész csomó 
visszaélést sorol fel, amelyek főképen arra 
vonatkoznak, hogy Révai a választókat 
pénzzel, ruhával, könyvekkel és egyebb aján­
dékokkal megvesztegette. Érdekes a petíció­
nak az a pu tja, amely elmondja, hogy Már­
ton József budapesti szeszgyáros, akinek a 
nevére 40,000 korona érkezett a szamosuj- 
vári takarékpénztárhoz, a Revaiékkal történt 
összebeszélés folytán fellépett a kerületben 
harmadik jelöltnek s szerenes'sen ki is osz­
totta a 40,000 koronát. Mikor ez megtörtént 
Márton kijelentette, hogy ilyen istentől elru­
gaszkodott kerület nem kell neki, s felhívta, 
az általa megvesztegetett választókat, hogy

Cigányéknál bál van.
A kávéház egy sarokasztala mellett 

együtt ülnek a lakótársak. Az egyik ir, a 
másik olvas. Es sört iszik mindakettő.

— Mit Írsz öreg "? — kérdi az olvasó 
az írótól.

— Játszi humort, kurta sorokban. (Ez 
verses karcolatokat jelent.) — Kell egy kis 
költség a dupla ünnepekre 1 . . .

Hogy aztán meglett a vers (vagy egy 
félóra múlva), folytatták a beszélgetést, a hol 
abbahagyták.

— Rossz találmány a dupla ünnep. Bár 
sokse volna!

— Miért békás ? Inkább jó, ón legalább 
szeretem. — Két napos pihenő, két napos 
dologtalanság. Foljton aludni lehet. Mesés 
intézmény.

— rdögöt. Csupa kellemetlenség. Hogy 
az ember elutazzék, arra kevés az idő, hogy 
itthon maradjon, arra sok. — Pihenőnek se 
pihenő. Mire belejön a lustálkodásba, már 
megint dolgozni kell. Nem lehet sehová se 
menni, mert minden tele van néppel, és nem 
lehet otthon maradni, mert az ember agyon­
unja magát.

— Hm, hm. Mondasz valamit. Hát ki 
kéne valamit gondolni a dupla ünnepre.

— Jó, liát gondolj ki valamit.
— Volna egy ideám. Rendezzünk bálát.
— Bálát ? Hol "?
— Odahaza, a Pál-utcában.
— Ej, bolondság. Arra kicsi a lakás.
— Lári-fári. Semmi se kicsi, és semmi 

se nagy. Csak alkalmazkodni kell a mére­
tekhez. Ha tízezer embert hívsz meg, a re-

doute is kiesi, a remeteráknak meg a csiga­
ház is palota. Aztán meg, ha kicsi leszen a 
ház, kirúgjak az oldalát! .

— Jó, .hát rendezzünk bálát! . . .
... És rendeztek bálát. Másnap már 

szétmentek a meghívók. Művészi rajzok vol­
tak, eredeti képek. Márk Lajos csinálta, 
Tolnai Ákos, Faragó József, Linek Lajos, a 
kis Feiks, Magyar Gusztáv. Barátságból csi­
nálták a fiuk, de szebbek voltak a képek, 
mintha pénzért csinálták volna. — A sző 
veget úgy irta rá a két cimbora. Kevés volt 
nagyon :

..Dupla ünnep első napján bál lesz.
Ha jöttök, lesztek; ha hoztok esztek.

Utóirat : Kést es villát kiki magával
hoz."
Volt nagy készülődés. Etelvásárlás, ital- 

bcszcrzcs. Minden forgó tőke befektetésekre 
fordítódott, de még a hitelt is igénybe vet­
tek, a közhitei legvégső határáig.

De látszatja is volt. Két langouste pi- 
roslott papirtálakon. Osztriga is került, a 
pástétom meg olyan hitvány elemózsia volt, 
hogy nem is érdemes megemliteni. Az elő­
szobában egész arzenál fiaskó. Pezsgő, bor, 
malaga, torinói wermuth. (Hej, ha ezekhez 
pohár is volna, milyen szépen lehetne vi­
gadni 1)

Este aztán jöttek a vendégek. Bizony 
isten tizenkét fiákkor állott meg a kapu előti. 
Nagyra is volt vele a csöndes utca egyszerű 
népe.

Mindig mondtuk, hogy ezek valami 
nagy urak. Csak tettetik az egyszerűséget és 

I szegénységet — mondta az egyik.
A többség azonban azon a véleményen

szavazzanak Révaira. A kérvény állítja, begy 
ez a csíny Révai Mór beleegyezésevei tör­
tént, s 40,000 koronát is Révai küldte Már ­
tonnak.

Mindezek alapján kéri a petíció a vá­
lasztás érvénytelenítését, esetleg a fertőzött 
118 szavazati levonásával annak kimondását, 
hogy az érvényes szavazatok többségét nem 
Révai Mór, hanem Szemere Miklós nyerte 
el. A kérvény szerint Révai Mór csak 8 ér­
vényes szavazatot kapott. A petíció a képvi- 
velő cselekvő és szenvedő választói jogának 
felfüggesztését is kéri.

Ezután az elnök szünetet rendelt el.

A városi mazeum,
Debrecen város nagyérdemű közönségéhez ’

Debrecen sz. kir. város múzeuma a 
Csokonai ünnepek alkalmával f. évi május 
havában fog ünnepélyesen inegnyiítatni.

Addig is minden szombaton d. u. 2—4-ig, 
s vasárnap d. e. 10 -12 ig Egyháztér 2. sz 
I. em. ideiglenes helyiségében az érdeklő­
dők által megtekinthető.

E múzeum egyik főhivatása a város 
múltjára vonatkozó minden okirat, levelezés, 
emléktárgy összegyűjtése, megőrzése s köz­
szemlére bocsátása.

Ezen hivatásának természetesen es ik. 
úgy felelhet meg, ha abban polgártársaink 
jóakarata s áldozat készségére számíthat.

Hány olyan, semmi forgalmi értékkel sem 
bíró irás, nyomtatvány, könyv, a népéleí 
múlt szokásait, viseletét feltüntető eszköz, 
ruha, kép stb. kallódik s vész el cgyszen: 
közönyből, a melyek összegyűjtve s megő 
rizve, a kutatóknak s utódoknak, megbecsül­
hetetlen kincset képeznek.

Teljes bizalommal bátorkodunk a város 
minden jóra s áldozatra kész polgárságához 
fordulni, kegyeskedjék minden, bármily cse­
kélységnek látszó, fent jelzett, a múzeumba 
illő tárgyat a v. ros múzeumának akár aján-

i volt, hogy itt lakodalmat ülnek. — Egyre a 
menyasszonyt várták.

No megjött az is. A kis színház nagy 
művésznője. Kivágott ruhában jött. A ma­
máját hozta magával meg egy nagy liba­
májat. A mire azt mondta az egyik házi 
gazda. — Valamivel kevesebb valamivel több 
lett volna.

Azt hiszem, a libamájra értette.
A link frakkban vagy smokingban. 8 

mindenki hozott valamit: elemózsiát, itókái. 
Szóval piknikszerüon fejlődött a bál . . .

Ettek, ittak, mulattak. Nagyszerűen 
ment minden, mintha becsületes i'iiiszter- st 
lettek volna. Az apró bajokon hamar túltette 
magát a társaság. A kinek nem jutott szék, 
leült a földre vagy az ágy szélire. A kinek 
nem jutott pohír, ivott az üvegből olv.n..il­
lanni. S hogy kés nem volt elég, vagy villa, 
ki törődnék azzal ? Tessék elhinni, Mátyás 
király idejében még mindenki a kezével evett 
Mégis csak n így király volt az a kis Má yás

Hanem úgy éjféltájt bajok kerekedtek. 
Valahogy hire ment a városban, hogy cigá- 
nyéknál bál van. Kávéházakban, orfeumban, 
színház után mindenfelé csevegték, lugy a 
tiuk nagyszerűen mulatnak.

— No azt megnézzük P— mondták a 
bohémok.

Es egyre szállingóztak a jövevények. 
Egy órakor már harmincán voltak a két kis 
szobában. Kettőre már ntvpnen lettek. Ha 
romkor hetvenötén lettek. Es Deeskó is el­
jött, a nagy iró . . .

Félóra, múlva se étel, so ital nem volt 
a házban. Es Deeskó szomjas volt, mintegy 
sakál. Azt mondta :
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dék, akár — tulajdoi jog fentartásával — 
letét képen átadni.

Mind -n tárgyról elismervény szolgáltn- 
tik s az illető tárgy örök időkön át, a ne­
mes ajándékozó nevével ellátva őriztetik 
meg.

A gyűjtemények tűz s betörés ellen 
biztosítva lévén, azokért minden irányban 
jótállást vállalhatunk.

Bizonyára mindenki szívesebben látja 
bármily becses ereklyéjét is biztos helyen, a 
tudományos közkincsek sorában, mint ott­
hon félre téve, eldugva.

Hazafias tisztelettel kérjük Debrecen 
városa minden nemes és áldozatkészségre 
megnyerhető n. é. közönségét: a birtokuk­
ká vő muzeális tárgyaknak szives átenge­
désére.

Azon reményben, hogy kérelmünk nem 
kend eredménytelen, vagyunk

kitűnő tisztelettel
Oláh Károly Lóikor its Arthur

városi tanácsos Péter Gábor
a v. m. felügyelője. a v. m. id. őrei.

A nagy válság.
március 23.

Csütörtök elmúlt, de ember nincs, a ki 
arra vállalkozzék, hogy a magyar nemzet 
alkotmányát összetörje, megcsufolja.

.Tudás nem akadt. E helyett az a hir 
kelt szárnyra, hogy a szabadelvű part fel 
log oszlani, mert mihelyt valaki vállalkoz­
nék arra, hogy alkotmányellenesen kormá­
nyozzon, a szabadelvű párt jelentékeny része 
kilép és csatlakozik a hazafias ellenzéki 
pártokhoz.

A másik nevezetes hir az, hogy a disz- 
szidensek hosszas tanácskozást folytattak 
Kossuth Ferenccel, a miből sokan azt követ­
keztetik, hogy az abszolutizmus első élet­
jelére a disszidensek belépnek a függet­
lenségi pártba.

— Ki tudnám inni a Dunát ! . . .
A mikor a Dunáról beszélt, mindig pezs­

gőre gondolt.
A két házigazda visszavonult a spájzba 

tanácskozni. Most légy okos Domokos.
Végre hívták Jánost. Jánost, a ki nap­

pal fütő az Athenaeum ban, éjjel pedig taka­
rító a fiuknál. Es szóltak hozzá :

— Eredj fiam, János. Eredj és hozzál 
a Pallas lexikonért pezsgőt.

János nagy finánc-zseni. Fölváltotta a 
Pallas- lexikont pezsgőre. (Azóta vannak ká­
véházak Budapesten, a hol a tudományszom­
jas közönség a Pallas-lexikont is olvashatja.)

Utóbb a Jókai száz kötetét is megitták. 
De bizony a Klasszikus Regénytárat is le- 
börpintették ... Az Isten győzi ezeket a 
fiukat itallal. (A Decskó egymaga félóra 
alatt végez Shakespeare összes müveivel.)

Minek szaporítsam a szót ? Másnap dél­
előtt tiz órakor besütött a nap. A fiuk azt 
mondták :

— Csak azért is legyen éjszaka !
Becsukták a spalétákat és gyertyákat 

gyújtottak. Es megitták az Íróasztalt, a 
könyvszekrényt és a falon lógó képeket. (Ez 
a János csakugyan finánc zseni.)

Délben tizenkét órakor pontban vége 
volt a bálnak. A vendégek hazamentek, a 
fiuk lefeküdtek. Mondja az egyik :

— No, ez a mulatság igazán szépen 
sikerült !

Mondja a másik :
— Valóban. A lelkem ujjong örömében. 

_V>c hol fogunk mi ezentúl lakni ?
Vulpes.

A harmadik és legnevezetesebb hir pe­
dig az, kopy a király némely meddő kísér­
letező s után mégis belátja, hogy a nemzet 
ellen az erőszak fegyvere nem vezethet cél­
hoz és megadja a nemzetnek, a mit a ki­
egyezési törvény alapján kivan

Ebben az esetben pedig a király báró 
Bánffy Dezsőt bizza meg kormányalakítással, 
akinek nemzeti programra ja 67-es alapon ki­
elégítheti az országot és hosszú időre bizto­
síthatja a békés, áldásos munkálkodást, ami 
végre a királynak is kell, hogy végső célja 
legyen !

*

Tisza a királynál.
Reggel 9 órakor gróf Tisza István meg­

jelent a királynál. Kihallgatása rövid ideig 
tartottt Előterjesztést tett és javasolta, hogy 
a király — mielőtt döntene — hallgasson 
meg még egy- két államfért ut. Tisza ezután 
hosszabb ideig volt a kabinet irodában.

Lukács min. a királynál.
Lukács László pénzügyminiszter délelőtt 

fél tizenegykor 40 percig tartó kihallgatáson 
volt ő felségénél. Kihallgatása után felkereste 
Wekerle Sándort, a kivel hosszasan tanács­
kozott.

Lukács kijelentette, hogy az ő kormány­
alakítással való megbízásáról szó sincs. Ő 
azt semmi szín alatt el nem vállalná.

Wekerle a királynál.
Délelőtt nagy feltűnést keltett politikai 

körökben Wekerle Sándor váratlan meghí­
vása a királyhoz.

A királyi meghívóval lakásán keres'ék 
Wekerlét, aki azonban a közigazgatási bíró­
ságnál hivatalában volt, ahol délben kézbe­
sítették neki a kabinetiroda értesítő levelét, 
hogy a király délután egy órakor fogadja.

Wekerle Sándor délután egytől kettőig 
volt kihallgatáson, mely előtt behatóan ta­
nácskozott Lukács miniszterrel.

Wekerle a kihallgatás után kijelentette, 
hogy az újabban alakult felette válságos hely­
zetre való tekintettel a király újra megkér­
dezte véleményét a politikai állapotokról.

— Erre én újból elmondtam 6 felségé­
nek azokat a nézeteimet, melyeket legutóbb 
előterjesztettem. — E nézeteim ma sem vál­
toztak.

Arra a kérdésre : fedik-e az ő nézetei 
Andrássy Gyula nézeteit, Wekerle igy felelt:

— Andrássy nézeteit nem ismerem.
— Kapott e megbízást valamely irányban?
— Nem kaptam és nem is kapok.
— Lesznek-e újabb kihallgatások ?
— Erről nincs tudomásom, — Nekem 

további szerepem nem lehet, mert én a jelen 
viszonvok közt kormányalakításra nem 
vállalko/hatom !

A disszidensek tanácskozása.
Gróf Andrássy Gyula lakásán tegnap 

megjelentek az összes disszidens képviselők 
és hosszasan tanácskoztak vezérükkel. A 
tanácskozáson reszt vett Kossuth Ferenc is.

A tanácskozás tárgyáról és eredmé­
nyéről nem nyilatkoztak: de abból, hogy 
gyűlésükön mindvégig jelen volt Kossuth is, 
tavábbá oly jelenségekből, melyek a beava­
tottak előtt rég ismeretesek, — azt lehet 
következtetni, hogy a disszidens csoport n 
függetlenségi pártba való belépés előké­
szítéséről tanácskozón.

Kilépések a szabadelvnpártból.
A szabadéiviipárt körében nagy a le- 

hangoltság, Mig a szövetkezett ellenzék párt­
köreiben fagyos nyugalommal várják a to­
vábbi eseményeket és meg vannak arról 
győződve, hogy a bécsi makacskodás vége 
kudarc lesz és a nemzet győzni fog: a sza- 
badelviipártban vigasztalan sötétnek látják a 
jövőt.

Nagy izgatottságot keltett tegnap este 
az a híradás, hogy egyes elégedetlenek ivet 
köröznek, melyet eddig már huszonnyolcán 
írtak alá. Az aláírók kijelentik, hogy abban 
az esetben, ha az uj kormány parlamenten 
kívül alkotmányellenesen vállalkozik a 
kormányzásra : a szabaáelvüpártból azon­
nal kilépnek.

Más oldalról azt jelentik nekünk, hogy 
a 13 szász képviselő szintén kívül áll már a 
szabadelvű párt kötelékén, úgy hogy a ki- 
rebbségi uj kabinet legfölebb 100 — 110 sza­
badelvű párti képviselő támogatására szá­
míthatna.

Széli Kálmán Budapesten.
Széli Kálmán ma ismét Budapestre ér­

kezett s több havi tartózkodásra rendezke­
dett be. Ez az utazás a válság mostani stá­
diumában nagyon is figyelemreméltó.

Udvari ebéd.
Tegnap délután 6 órakor a királynál 

udvari ebéd volt, melyen 33 meghívott 
vett részt.

Az ellenzéki képviselők közül Bartha 
Ödön, Csernoeh János, Krasznay Ferenc és 
és Szalay László jelentek meg a király 
ebédjén.

A király lemondása.
Bécsből telefonozzák nekünk, hogy a 

magyar ellenzék elhatározása nagy izgalmat 
keltett. A helyzetet kétségbeejtőnek látják, 
mert elkerülhetetlennek tartják, hogy a ki­
rály mégis engedni lesz kénytelen a ma­
gyar kívánságoknak. A keresztény-szóéi - 
álista Deutsche Zeitung tegnapi számában 
azt írja, hogy az osztrák képviselőházban 
komolyan foglalkoztak a király lemondásá­
nak hírével. A lap szerint az volt a nézet, 
hogy Ferenc Ferdinándnak könnyebb volna 
a helyzete, mert őt nem kötné a — koro­
názási eskü.

Ez természetesen amily bécsi izü, ép 
oly balga beszéd. A mig Ferenc Ferdinánd 
le nem teszi a koronázási esküt, addig Ma­
gyarország alkotmányos királyának nem te­
kinthető. Ha tehát csak azért emlegetik a 
trónváltozást az osztrák képviselőházban, 
mert állítólag az uj uralkodónak szabad keze 
lenne Magyarországgal szemben, ez bizony 
éretlen bécsi fecsegés. Ez a riasztó hir is 
nem annyira azt jelenti, hogy a király csak­
ugyan lemond, hanem inkább azt, hogy 
igenis meghajol a nemzet alkotmányos kí­
vánsága előtt és nem állja útját a kiegye­
zési törvény érvényesülésének.

Az elcseréli névjegyek.
A szórakozott pedáns.

— márc. 24.
Az i t elmondandó történet a környé­

ken esett meg. Szereplő személyei : két fia­
tal házaspár, akik baráti viszonyban éltek a 
múltban és egy fél órai veszedelem után uj- 
IFI barátokká lettek.

. .«
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Történt pedig, — mellékes, mi okból,

— az egyik férj levélboritékban a prakti- 
kánsa utján egyszáz koronát küldött a másik 
férjnek. A birtokbavevő férj, mint pedáns 
hivatalnok és a rendnek barátja, névjegyet 
szedett elő zsebéből és a következő nyug- ] 
tatványt állította ki a névjegy névtelen ol- j 
dalára:

Küldött 100 koronát átvettem.

Ölel

A másik férj elolvasta a nyugtát, mi­
közben nem fojthatott el egy mosolyt ba­
rátjának túlzott pedantériája felett, vissza­
tette a borítékba és kabátja belső zsebébe 
sülyesztette. A férj barátoknak belső és nem 
belső zsebei tudvalevőleg azért szükségesek, 
hogy a bájos feleségnek legyen mit kutatnia. 
4/asszonyok ezt a műveletet tagadják 

ucryan a rajtakapásig ; de a mi boldog név­
jegytulajdonosunknak kedves oldalbordái8 
rajtakapás nélkül is önmagának áru­
lója lett.

A névjegy vételét követő napnak reg­
gelén a csecsemő gyermekként ártatlanul 
szunnyadó kölcsönadó hangos zokszóra éb­
red. Riadtan ül fel ágyában. Felesége ott áll 
a ruhafogas mellett igéző pongyolában és 
szakadó köunyzáporban.

— Az istenért, mi történt, édesem ?
Az asszony egy árva szót sem szól : de 

a megvetésnek és boldogtalanságnak mozdu­
latával nyújt feléje egy névjegyet.

A névjegynek névnélküli oldaláról a 
százkoronás nyugtatvány mosolygott a meg­
lepett kabátzsebtulajdonosra, a másik olda­
lán pedig a következő tulajdonnév :

Senki Béláné

A magyarázat tudvalevőleg az ilyen 
helyzetekben mit sem használ. Az istentelen 
férjek annyi bűnt halmoznak egymásra, hogy 
jog szerint nem is követelhetik az ellenük 
bizonyító látszattal szemben, csak úgy üres 
becsületszóra a hitelt. Jó szerencse, hogy a 
bajba került férjnek a becsületszón kívül egy 
kis esze is volt. Becsengette a szobalányt és 
elküldte a barátért.

Nyomban kiderült a tévedés. A pedáns 
mivoltára büszke bürokrata mélyen megszé­
gyenülve vallotta be önmagának, hogy 6 
egy haszontalan, kis szórakozott.

A készülőben volt tragédiának pedig 
bünszerzője a divat. Amióta ő nagyságáék 
nem hordanak zsebet a szoknyájukon, ne­
hogy a feszesen simuló kelmén támadó du­
dor a természetadta domborulatoknak har­
móniáját zavarja, azóta a férji zsebek lettek 
a különböző női szükségleteknek hordozói. 
Keztyü, zsebkendő, miegymás a férfi zseb­
ben húzódik meg a legszebben. Így került 
oda a feleség névjegye is és igy esett meg a 
csere . . .

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

SZABADSÁG

Felolvasó est.
A katholikus kör hangversenye.

— máre. 24.
Dr. Wolaffka Nándor püspök azt az el­

járását követi, a mit a furfangos egyszeri 
házigazda, t. i. az utolsó órákban hozatja fel 
a jó' bort. Ez a hasonlat csak annyiban sán­
tít, hogy eddig is a legnemesebb borokat él­
veztük asztaláról, - de a mit most nyújtott, 
az valóban kiemelkedik az egész sorozat 
szellemi menu-je felett.

Különben beszéljenek a tények.
Boros Lajos ur Schumannak rhythmi- 

kus Két gránátossával örvendeztetett meg, 
továbbá ugyanazon költőnek szerelmi hódo­
lattal telitett ajánlásával. ,

A szélesen elnyúló második számot dr. 
Jászav Rezső a főgimnázium igazgatója töl­
tötte be, elmés és folyékony szabad-előadá­
sával, melynek tárgya tapasztalatokban gaz - 
dag utazási éleményei voltak. Észrevétlenül 
gyorsan pergett le az a félóra, melyet 8 tu­
dós igazgató kalauzolása mellett töltöttünk 
Európa legérdekesebb pontjain.

A harmadik számnál egy kedves isme­
rősünket láttuk viszont, a hallani rég vá­
gyott Bödi Ellát, ki a Kegyelmi áriával ra­
gadta el a művészetével betelni nem tudó 
közönséget, — majd pedig Erzsébet csoda- i 
szép imájával bűvölte le hálás hallgatóságát. • 
A Meyerbeer zenében megnyilvánuló ragyogó ; 
koloraturája, véghetien terjedelműnek látszó 
bársonyos mezzv-szopránja, tökéletes enióci- 
ája sikeres versenyre kelt a V agner géni­
uszát is kielégítő lyrai teltségéyel, egyes mo­
mentumokban drámai erővé fokozódva.

Nagy hálával tartozunk a rendezőség­
nek, hogy városunk ez édes szavú madarát 
rejtett fészkéből előcsalogatta s ezzel felújí­
totta ama kedves emlékeket, melyek Iraví- 
ata és Santuzza ideális alakjához fűződnek. !

Vajha a tegnapi tapsvihar felgerjesz- j 
lené a művésznő elszunnyadt ambícióját 
s legalább tárt karokkal várt vendégként 
lépne még nehány estére a színpadra Mas­
cagni, Erkel vagy Verdi operáiban.^ Elég 
veszteség hárult reánk a másik la Grange 
visszavonulásával.

Oleschnitzky E. urhölgvben, a ki a 
következő számban aratta diadalait — ro­
konszenves művésznőt ismertünk meg. Liszt­
nek bravour-rhapsodiaját játszotta el csillogó 
technikával, férfiasán biztos billentéssel és 
kápráztató vclocitással. Szerénysége eleinte 
a lámpalázzal küzdött, de csakhamar erőt 
merített önjátékából s a virtuóz mester miive 
semmiben sem vallotta kárát az ő előadd - 
ában.

A zugó tetszésvihar ráadásra kénysze- 
ité, midőn Chopinnek borongós romanticiz- 
nusában mutatta be művészetének másik 
ildalát, a mesteri tagozást és a zokogó dal­
ára plasztikus kialakítását.

A következő számot jelen sorok refo- 
■álójának essav-e képezte, Vallás és Tudo­
mány felirat alatt, melyben a Darvin-Mfzes 
iarc akut kérdésével foglalkozott.

A hangversenyre Szilagyi Imre hege- 
iüjátéka alkotott koronát. Az ifjú művész 
keze ugyan ezidőszerint a kardmarkolaton 
szokott nyugodni, — de a katonai zajos fog­
lalatoskodás nem tudta mellőle elriasztani a 
múzsát. Erről beszéltek tegnap a bájos nő­
vére piserét kísérete mellett el zengett Uricg- 
dalok, meg a szakadatlanul újra-követelt 
magyar dalok.

A hangverseny-termet zsúfolásig tölté 
meg a legszebb közönség, mely az összes 
számokat osztatlan figyelemmel hallgatta.

Sonst őrt.

— Ülés a kamaránál. A kamara ke­
reskedelmi osztálya tegnap délután ülésezett 
Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt. Tár­
gyalta az osztály a fővárosi malom egyesü­
let és a vidéki malom iparosok orsz. egye­
sületének átiratát, melyben arra kérték a 
kamarát, hogy lépjen fel azon visszás és 
egyoldalú kedvezményezés ellen, melylyel ma 
a dalmát malmok bírnak, minthogy az ottan 
régi szabályok alapján fennálló és a vám- 
szövetség intézkedéseivel is ellentétben levő
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fogyasztási adó alól mentesek lévén, igy a 
magyarországi malmokkal szemben egyenlőt­
len kedvezményezett helyzetben vannak. 
Ezen a magyar‘malmok oda irányuló export­
ját szinte lehetetlenné tevő visszás helyzet 
megváltoztatására indított mozgalmat a szak­
osztály a kamara támogatására ajánlotta. 
Egy korülctbeli fakikészitő iparos kérelmezi 
a keresk. minszter úrtól, hogy a tekenő, 
vályúk, kapa-kaszanyelekre esetleg fagyapotra 
is tekintve, hogy azok kezdetlegesen előáll ­
ton iparcikkek és a nyers fától alig külön­
böznek, engedélyeztessék a nyers fára szo­
kásos mérsékelt díjszabás tétele. Az osztály 
pártolja a kérelmet. Az O. M. K. E. köz­
pontja kérte a kamarát, hogy a postatakarék­
pénztári reformok ügyében indítandó moz­
galmát támogassa és az e kérdésben gyűj­
tött anyagot közölje. Az osztály összegezi az 
eddig felmerült kívánalmakat s azokat szak- 
bizottsági utón kiegészíti. A vasúti tarifa-re­
formok kérdésében a kamara nagyobb arányú 
adatgyűjtésre határozta el magát, a szakosz­
tály javaslata szerint megválasztott utakon.
A vasúti bérletjegy rendszer módosítása iránt 
javaslatokat tesz az osztály oly irányban, 
hogy kisebb körzetekre, vagy egyes vonalakra 
is adassa»«k ki bérletjegyek, esetleg az oszt­
rák átalány fizetési rendszer mellett. Végül 
a fogyasztási szövetkezetek adózása, a kor­
mány gabona vásárlásainál a vidéki keres­
kedelem mellőzése, a tengerentúli szállítá­
sok közvetlen díjtételt élvezendő állomások 
kijelölése, végeladási és más folyó ügyekben 
mondott az osztály véleményt.

Az utolsó tea estély. A jövő va­
sárnap rendezendő teaestély ügyében, mely- 
utolsó lesz az évadban, a Szt.-Erzsébet-egye­
sület bizottsága ülést tartott, melyen a több 
oldalról felmerült kívánsághoz képest az ment 
határozatba, hogy azoknak a vendégeknek, 
akik ezt kívánjáK, hideg felvágottat is adnak 
vagy zsardinettót külön (SO fillér, illetve 40 
fillér lefizetése mellett. A ki azonban nem 
kívánja a harapni valót, természetesen nem 
köteles reá és fizet, mint idáig volt, csak í 
koronát, melyért a hölgyek, mint eddig tették, 
kiszolgáltatják a theát. Különben az utolsó 
teaestély nagyobb sikerére a következő höl­
gyek már is jelentékeny adományokkal vol­
tak kegyesek hozzájárulni : Baróthy Béláné, 
Balázsy Stefi, Dömök Béláné, Pauszt Elekné, 
Hutiray Béláné, így ártó Sándorné, dr. Irinyi 
Istvánné, özv. Mayer Ernilné, Miskolczv 
Lajosné, dr. Sárváry Gyuláné, Szikszay 
Gyuláné, Tesch Józsefné, Veesey Itnréné, 
Vidovich Menyhértné, Wolaffka An tál né, va­
lamint Kontsek Géza, Mihály Sámuel, Biesz 
Lipót urak. Mostanáig adakozás utján igy 
biztosítva van : 4 sonka, 5 kiló kolbász, 4 

t rúd szál‘mi, 8 kiló teasütemény, tea, 10 
j kiló cukor, I ISO zsardinetto, 40 drb. citrom.
] 200 zsemlye, 140 papírtálca, 140 papirser- 
j vietta.

— Hűvös napok. A szeszélyes március 
alig hogy megmutatta a szép napsugaras 
tavaszi időt, most ismét komor télies színe­
zetet öltött. A hó közepe táján előkerült fel­
öltők pár nap óta újra nyugalomba mentek. 
Tegnap és ma hűvös északi szól süvöltött át 
vidékünkön, ami kellemetlenné tette a kor- 
Z' zást. A hideg szél a levegő hőmérsékletét 
is jelentékenyen lehütötte. I >c éppen a ta­
vasz szeszélyességében bízva hisszük, hogy 
a barátságtalan napok is nemsokára véget 
érnek s teljes pompájában köszönt be a szép, 
mosolygó kikelet.

— A derék huszár. A huszár kaszárnyába; 
történt, almi a lovassági felügyelő nem regen láto­
gatást tett. Ott álltak glóriában a markos legények 
és mereven figyellek a szigorú főtisztre.

Kgvszerre odalép a felfigyelő az egyik köz­
legényhez, a ki még feszesebb kaptákba vágta erre 
magát.

- Melyik a legjobb ló az ezredben? — kór— 
I dezte a generális.
j — A 40-es szánni! — válaszuk! a huszár.

— Miért?
Mert kitünően jár és vágtat: egy hibája,; 

sincs, jól larlja a fejól és még csak hat éves.
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— És ki a legjobb katona az ezredben ?
— Szabó Mihály.
— Miért ?
— Mert jóra való ember, engedelmes, ügyes 

.fiú, jól gondozza a lovát és a szerszámot. Minden 
kötelességét pontosan teljesíti.

— És ki a legjobb lovas az ezredben ?
— Szabó Mihály.
— Melyik az a Szabó Mihály?
— Én vagyok, jelentem alásan.
— A kinai császár Ferenc József 

királynak. A kinai császár francia nyelvű 
levele, melyet Jangcscng követ adott át Fe­
renc József királynak, magyarul igv szól :

— Mi, Taching (Kina) császárja, ér­
tesültünk Ausztria-Magyarország császára 
és apostoli királya ó felségének jó egész­
ségéről. Mély alázattal megkaptuk csá­
szári anyánknak egy dekrétumát, amely­
ben kifejezést ad annak, hogy nagyon 
meghatották őt azok a jó kívánságok, a 
melyek abban az üdvözlőiratban foglal­
tatnak, amelyet felséged pekingi követe 
utján he'venedik születése napja alkalmá­
ból hozzájuttatott. A mi két országunkat 
régóta baráti kötelékek fűzik össze és 
ezek a kötelékek ez épp oly eklatáns, 
mint becses próba által még napról-napra 
erősebbre fognak fonódni, hajtjuk, hogy 
legyen felséged országainak és népeinek 
örömteljes, tökéletes nyugodalma és kí­
vánunk felségednek végtelen boldogsá­
got, örök jólétet. Szives örömest hasz­
náljuk fel ezt az alkalmat arra, hogy 
császári anyánk egyenes parancsára Jang- 
cseng követünk tolmácsolhassa a mi 
legőszintébb köszönetiinket.
A levélen rajta van a kinai császár pe­

csétje.
— Ügyvédek közt. Kot fiatal ügyvéd találko­

zik iegnap az igazságügyi palota előtt. Mindkettő 
aktát szorongat a hóna alatt.

— Sietek — nagyon el vagyok foglalva.
— Nekem is sok a dolgom . • . Én is szörnyű 

módon el vagyok foglalva . . .
Most egy harmadik kollega kerül hozzájuk.
— Szóval nagyon el vagytok foglalva, én 

azonban tudok valakit, aki még jobban el van fog­
lalva mint ti . . .

— Nos ?
— Port-Arthur ... — volt a kaján válasz.
— Katanaintézeti alapítványi he- 

- lyek. A m. kir. honvédelmi miniszter a fi­
umei hadtengerészeti akadémiában, a katona 
tiszti árva fiuk és leányok nevelő intézeté­
ben, a katonai reáliskolában, a két katonai 
akadémiában és a katomú tiszti leányok 
nevelő intézeteiben az 1905 1900 tanévié 
betöltendő magán, közös és magyar állami 
.alapítványi helyek elnyerése 
íyázati hirdetményeket a 
megküldötte. . r

A városi tanács, tekintettel az első la- 
nulmányokra és az életkorra, a katona tiszti 
árva fiuk és leányok nevelő intézetébe, va­
lamint a katonai alrcáliskolába leendő lei- 
vételre vonatkozó hirdetményeket az elemi 
iskolák felügyeletével megbízott felekezeti 
.hatóságokhoz, a többi hirdetményeket pedig 
a helybeli közép iskolák (ev. ref. és rom. 
kath. főgimnázium, állami főreál iskola és 
kereskedelmi akadémia) igazgatóságához tette 
át oly kérelemmel, hogy azt a hatóságuk 
alatt álló iskolák növendékei között hirdes­
sék ki. A jelzett helyeken tehát a hirdet­
mények megtekinthetők.

Egyidejűleg a tanács intézkedett az 
iránt is, hogy a pályázati hirdetmények a 
városháznál is a katonai és illet, ügyosz­
tálynak az emeleten 19 sz. a. levő hivatalos 
helyiségében naponta a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők legyenek, hol úgy a pályázó 
ifjak, mint a szülők (gyámok) minden irány­
ban nyerhetnek útbaigazítást. A hadsereg 
nevelő és képző intézeteiben a pályázati vég­
határidő május 15 ik, a fiumei hadtengeré­
szeti akadémiában július hó 81-ik napja, a 
közöshadseregbeli és honvéd hadapród isko­
lákba valamint a honvédségi Ludovika aka-
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démiábau leendő felvételre még pályázat 
nem hirdettetett, ha a hirdetmény leérkezik, 
arról a közönség azonnal értesittetik.

— A pápa nevenapja. Rómából je­
lentik, hogy ott nagy fénynyel ülték meg 
X. Fiús pápa nevenapját. Este a Vatikánban 
nagy kivilágítást rendeztek. A Belvedere-ud­
vart színes lámpákkal világitották ki, a nagy 
diadalív alatt pedig a pápa mellszobrát ref­
lektorral világították meg. Este tiz órakor 
nagy tűzijátékot rendeztek, amelyet a pápa 
is megtekintett. Nevenapja alkalmából a 
pápa külföldről és Olaszországból számos 
üdvözlőtáviratot kapott. X. Fiús vígét ve­
tett annak a szokásnak, amely a XIII. Leó 
alatt jött divatba, hogy a bibornokok a pá­
pát nevenapja alkalmából testületileg üdvö­
zöljék. Fogadás volt ugyan az idén is, de a 
pápa csak magánkönyvtárában várta az őt 
üdvözlő tábornokokat. Azt sem engedte meg, 
hogy a bibornoki kar dékánja régi szokás 
szerint beszédet intézzen hozzá. A fogadás 
tehát teljesen magánjellegű volt.

— Utasítás. Egv fiatal utazó nem juthatott 
tovább a kis városból, ahol megszállt, mert hófúvás 
következtében elakadt a vonat. — Haza sürgönyzött 
ilyképpen :

— Havazás ! Vonat nem indul. Mit tegyek ?
Rövidesen megérkezett a főnök válasza:
— Játszók alsóst ! Amit nyer, küldje be!
— Öngyilkos parasztasszony. Haj­

dúböszörményben öngyilkosságot követett el 
egy Kocsis Istvánné nevű ottani paraszt­
asszony. Kocsisné már évek öta nehézkorban 
szenvedett és gyógyíthatatlan betegsége ker­
gette a halálba. Hozzátartozói előtt többször 
emlegette, hogy megunta az életét és ön­
gyilkos lesz. Tegnap délelőtt az udvar egyik 
félreeső helyén felakasztotta magát. Mire 
ráakadtak már halott volt.

— A turn-severini konzu.1 német 
átirata. A múlt évben a gáláéi konzul kül­
dött német nyelvű átiratot Debrecen ható­
ságához. A városi tanács és a polgármester 
hazafias cselekedete értésére adta a konzul 
urnák, hogy a magyar hatóságok nem tar­
toznak a konzul ur német nyelvű átiratait 
elintézni. Annak idején a kormány elnök­
nek, Tiszának ez ügyben tanúsított eljárása 
és nyilatkozata, melyet a Debrecenbe inté­
zett a német nyelvű átirat ügyében egy 
hozzá intézett interpellációra adott, napokig 
izgatottságban tartották úgy a parlamentet, 
mint az országot. Tegnap a turnseverini 
osztrák-magyar konzul intézett németnyelvű 
átiratot a polgármesteri hivatalhoz. Felesle­
ges meg is jegyeznünk, hogy a turn-severini 
konzul ur német nyelvű átirata hasonló el­
bánásban részesült, mint annak idején a gá­
láéi konzulé : a polgármester visszakiildötte 
azzal a megjegyzéssel, hogy a magyar állam 
hivatalos nyelve a magyar. Úgy látszik a 
romániai konzulátusok szándékosan niellő- 

! zik a magyar nyelvet és keresik az össze- 
i ütközést a magyar hatóságokkal.

Meglopott szegényházi lakó. Érzéke- 
megkárosította valaki, Szilágyi Mihály 

szegényházban lakó öregembert, akit keserve­
sen összezsugougatott 40 koronájától fosztott 
meg. Szilágyi tegnap kint járt a városban és 
pénzét, addig az ágyában levő egyik párnába 
rejtette. Valamelyik társa megles'e és kivette 
onnan. A rendőrség a tettest nyomozza.

— Mai gyerek. A nagy betyár Lackót mosta­
nában távol tartják a háziul, mert otthon minden 
pillanatban várják a gólya bá.-sit. Lacii tehát, mint 
illetéktelen egyént, elvitték a nagymamájához. - 
Tegnap meglátogatta az apja. a kitől a kis zsivánv 
megkórdezte :

a mamnska ?

nyen

— Ugy-e beteg
— Igen fiam.
— Mi baja?

- A foga fáj.
kíváncsiskodott a everek

Amire a kis fiú ezt motyogta :
— Pedig igazán nagyon szeretném má'- tudni, 

hogy fiú lesz-e a kis testvérem, vagy leány?

— Állatbetegségek Hajdumegyé - 
ben. A megye több helyén léptek fel az ál­
latok között különféle betegségek. Kábán, 
Egyeken, Tiszacsegén, Hajdúböszörményben. 
Hajdúszoboszlón a lovak között a rühkór 
egyre terjed. Nádudvaron a sertésvész pusz­
tít. A megyei állatorvosi hivatal minden in­
tézkedést megtett a bajok terjedésének meg­
akadályozására.

— Tanári pályázatok. A debreceni 
ev. ref. főiskola tanítóképző intézetében meg­
üresedett földrajzi és természetrajzi tanszékre 
a meghirdetett pályázati határidő tegnap 
március hó 22 én lejárt. A záros határidőn 
belül a következő okleveles tanárok adták be 
pályázataikat: Nagy Vilmos debreceni tanitó- 
képezdei h. tanár, Majthényi András szatmári 
ref. főgymnáziumi tanár, dr. Szentpétery 
Zsigmond müncheni egyetemi docens és 
Szegedi Dezső nagyenyedi ref. főgymnáziumi 
tanár. A választást a májusi kerületi közgyű­
lés fogja megejteni.

— VerekedS perecesek. Az üzleti 
verseny tette ellenségekké Gábor István és 
Spitz Jenő pereceseket. A két haragos teg­
nap a szent Anna és Batthyányi-utcák sar­
kán véletlenül összetalálkozott és rövid esz­
mecsere után hatalmasan elagyabugyálták 
egymást, csinos kis botrányt csinálva ezzel 
az utcán. A verekedő pereceseket a rendőrök 
választották szét. Az eljárást megindították 
ellenük.

— Az erélyes pap. Egy angol pap különös 
eszközhöz nyúlt, hogy községének híveit a temp­
lomba kényszerítse. Nemrég vasárnap csak két em­
ber jelent meg az istentiszteleten. A pap erre. kis 
csengővel a kezében, végigjárta a házakat, nagyot 
csengetett és harsány hangon a pokol büntetésével 
fenyegette meg azokat a hitetleneket, kik nem jár­
nak a templomba. — A jövö vasárnap tele volt a 
templom.

— Duhaj vendég. Knöpfler Izidor 
Csapó-utca 24. szám alatti korcsmájában 
mulatott vasárnap este Dobozi Sándor. Széles 
jókedvében egymásután üritgette a hosszú 
nyakú üvegeket. A sok jó ital végre is meg­
ártott a derék magyarnak, ami abban nyil­
vánult meg, hogy mindinkább büszkébb 
kezdett lenni. A koresmáros látván a ve­
szedelmet nem akart neki több bort adni, de 
ez csak olaj volt a tűzre. Az önérzetes atyafi 
káromkodni, gorombáskodni kezdett, végül 
pedig beverte a korcsma egyik tükörablakát 
70 korona kárt okozván a korrsmárosnak, 
aki tegnap miután a kárt még józan fővel 
sem hajlandó megfizetni feljelentette a rend­
őrségen.

x 1 kilogram szép mazsola 30 kv., 1 
kg., papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 
kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u, 
és kenyérpiac sarkán.

x A politikai válság napjaiban senki 
sem nélkülözheti az újságolvasást. A most 
következő negyedév alkalmából tehát szíve­
sen felhívjuk a magyar olvasó közönség fi­
gyelmét hazánk legelterjedtebb, legkedveltebb 
napilapjára, a Festi Hírlap-ra, mely ma iga­
zán vezető szerepet játszik a politikában és 
sajtóban egyaránt. A Pesti Hírlap —mintáz 
már általában ismeretes — minden irányban 
független, szókimondó, demokratikus szellemű 
lap; ezért lett a közönség kedvencévé. Vezér­
cikkeit elsőrendű publicisták és politikusok 
írják, tárcáit a legkiválóbb írók. Politikai 
értesülései bővek 
közül 
gyes .
vasmányuk a n agy közönségnek. Esti levelei 
— Tóth Béla tollából — országos hírnévre, 
emelkedtek Tartalma mindig nagyobb más 
lapokénál. Ily előnyök mellett olvasóinak még 
külön kedvezményeket is nyújt. Minden elő-

es megbízhatók. Rovatai 
a színház, n sport, a törvénykezés, ve- 

és szerkesztői üzenetek — kedvenc, ol-
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fizető díszre nagy képes naptárt kap ajándé­
kul és a Divat Salon cinni díszes nagy divat- 
újságot féláron rendelheti meg. A Pes'i Hír­
lap előfizetési áru egy hóra ÍZ kor. 40 fillér, 
negyede-re 7 korona, a divatlappal együtt 9 
korona. A Vés i 1 űrlap kiadóhivatala, hova 
az előfizető-i pénzek postáulalványnyal kül­
dendők : Budapest, Váci körút 78. Levelező 
lapon mutatványszámokat is lehet kérni.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme l’iae- 
utca 44. d. Vjialussy-ház. Állandó fénykép­
ki llitás a műterein kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Akinek pénze nincs, de szüksége 
annál több, az menjen Kaiser Salamonhoz 
(Hatvan-n. 2.) hol a legelegánsabb női és 
térti inhakelmék, kész öltönyök és felöltők 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tük­
rök és minden elképzelhető dolog a legju- 
tanyosabban heti 1 vagy 4 korona részletre 
kapható. — Ugyanott egy kereskedelmit 
égzett könyvelő felvétetik.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakitás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiániltatnak gyári áron a lói is.

Mulatság,
— Cigány bál. Tegnap este Debrecen 

kávéházai és vendéglői csöndesek voltak. 
Nem szólt sehol a cigányzene — csak a 
Bika nagytermében. A cigányok az elmúlt 
éjjel maguknak húzták és maguk mulattak, 
Pontban lOórakor a Rákóczy induló hang­
jai mellett bevonultak : Magyart Kálmánné. 
Magyari Jmréné és Kiss Béláné bálanyák, 
helyet foglaltak az emelvényen, miután 
nyomban elkezdődött a tánc. Es a füstös 
képű legények virágos jókedvvel járták a 
táncot, a kipirult képű szép cigánylányok- 
kai és asszonyokkal. A cigánysoron nagy 
ünnepség volt, a betegsegélyző javára A 
tegnapi bál mindenképen jövedelmezett a 
betegsegélyzőriek. Volt sok feh'ilfizetés és a 
mulatság még a betegeket, is meggyó­
gyította.

TÁV IHATOK,
Újabb bomba Péterváron.

Pétervér, márc. 23. Alexis nagy­
herceg paloiája előtt letartóztattak egy 
embert, a ki bombát akart becsem­
pészni a nagyherceg palotájába. Az 
elfogott ember nem vall semmit, nevét 
se mondja meg. Csupán ennyit jelen­
teit ki:

— Ha én nem, majd más !

Ártatlanul elitéit orvosok.
Budapest, márc. 23. A múlt évben a 

budapesti büntető törvényszék Holéczy Jó­
zsef, Urányi Miksa és Hegedűs Sándor volt 
fővárosi állatorvosokat sikkasztásért két évi 
fegyházra Ítélte. Mind a hárman teljes ártat­
lanságukat hangoztatva a por újra felvételé­
ért folyamodtak. A budapesti törvényszék ma 
mind u három elitéltet szabadlábra helyezte, 
mert oly újabb adatok merültek fel, melyek’ 
bői az tűnik ki, hogy az elitéitek valóban 
nrtatlanok. — A bíróság elrendelte az uj 
tárgyalást.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, márc. 23.

(Déli zárlat.)
Búza kínálat vételkedv mérsékelt, Há­

gj ah irányzat mellett 16,000 métermázsa 
kenőt forgalomba 25—30 fillérig olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemüek közül rozs 10 
nllt nel olcsóbb, tengeri változatlan., a többi 
változatlan. Idő : derült.
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Búza áprilisra 18.64 — 66.
„ májusra 18.44—46.
„ októberre 16.72—74.

Rozs áprilisra 14.88—90.
„ októlx rre 13.58— 60.

Zab áprilisra 14.18-20.
„ októberre 11.96—12.

Tengeri májusrs 15 34—36.
Repce májusra 15.22—50.
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Törvénykezés.

M. Á. Vasutak

tn e n e t re n d j e
1904. ok tóbei- hó 1-től.

§ Ellopott tengeri. Múlt év december 
26-án történt, hogy Tar Jánostól Cs. Kiss 
Lajos nevű kocsisa és szomszédságába lakó 
testvérének két fia Tar József és Sándor 
nagyobb menyiségü kukoricát loptak. A há­
rom legény ugyanis az újévi bálba készült 
menni, de nem volt pénzük. Miután minden­
áron szerezni akartak valahonnan, közös 
megállapodással elhatározták, hogy feltörik 
Tar János kamaráját és az ott zsákokban 
elhelyezett kukoricát megdezsmálják. Ezt a 
terveket a bál éjjelén végre is hajtották. A 
gazda azonban másnap észrevette a lopást 
és csakhamar megtudta azt is, kik voltak a 
tolvajok, akiket aztán nyomban fel is jelen­
tett. Időközben ('s. Kiss Laji s kocsisa ellen 
visszavonta a vádat és igy csak a két Tar 
fiú ellen folyt az eljárás. A törvényszék teg­
nap tartotta ügyükben a főtárgyalást és lo­
pás bűntettében mondta ki őket bűnösnek, 
amiért 6—6 havi börtönt szabott reájuk. Az 
Ítélet ellen a vádlottak felebbeztek.

t? Megvert végrehajtó. Hatóság elleni 
erőszakkal vádolva állott tegnap a debreceni 
törvényszék előtt Pogácsás Mihály hajdú- 
dorogi földműves, aki a mull év november 
hó 28-án Tóth Mihály oltani adóvégrehajtót, 
mert az nála foglalni akart, megverte. Úgy 
esett a dolog, hogy az öreg Pogácsás adó­
hátralékban volt és miután többszöri felszól- 
litásra sem fizetett, a községi jegyző elküldte 
hozzá a végrehajtót, hogy az adó tartozása 
fejében nála foglalást eszközöljön. A tegnapi 
tárgyaláson a vádlott töredelmesen bevallotta 
tettét és lelkiismeretesen elmondta, hogy ő 
bizony haragjában a földhöz teremtette a 
végrehajtó urat. A törvényszék az őszinte 
vádlottat 14 napi fogházra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

§ Meglopta a barátját. Keservesen 
összekuporgatott pénzeskéjétől fosztotta meg 
Demitó János kocsist Hári ILI, vele egy he­
lyen szolgálatban levő hetes, aki Demkénak 
ládájában tartogatott 60 koronáját a múlt év 
szeptember 18-án ellopta és azzal megugrott. 
A tolvajt a rendőrség annak idején csakha­
mar kézrekeritette és az ellopott pénzt alig 
néhány krajcár híjával megtalálták nála. 
'lettéért tegnap vonta felelősségre a törvény­
szék és lopás vétségében mondva ki bű­
nösnek jogerősen 14 napi fogházra Ítélte.
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H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 
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Debrecenből indul:
Budapest feló ivegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Buda) est felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd 
Csí. k P.-íadányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — — 
Csak Szalmáéig (gyorsvonat) — 
Csak Szaimárig teher v. sz sz. 
Szalmái-— M.-Sziget felé — — 
Szatmflr—M.-Sziget f. (gyorsé.) 
Csak Szaimárig —- — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs— S.-A.-l"jhely Kassa f. 
Csak Nyiregt házáig — — — 
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vásártérről — 
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F.-Aliony felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártériéi — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta fe.é — —
Deiecske—N.-Léta felé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 (■. 57 p.-kor ind. gv. v. 
A déli 12 6. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v.

Bpeströl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esle 6 ó. 41 p.-kor érk. gy.v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az. éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felöl (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 1 
Budapest—N.-várad felől —
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak P.-Ladánytói — — —
Csak Szalmár (elől — — —
Szatmár—M.-Szigetről — -—
Csak M.-Szigeliől (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetiől — — —
Szaimár lelő) -- — — —
Csak Számiéiról — — —
Kutsa—Miskolc felől — —
Kassa— S.-A.-Ujhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — - —
Kassa—Miskolc lelöl — —
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mávasuthoz 

. vásártérre — 
mávasuthoz

h .-Abony felől vásártérre _-
F.-Abony (elöl m-vasúihoz. 
O.-Kócs—Polgár felől vas. térre 
O.-Kécs—Polgár felől mav.-hoz 
Derecske—Nagy-Léla felöl — 
Derecske— Nagy-Léta felől —
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Iskolázott lucfenyők,
Picea Excelsa.

10 100 1000 10 000 dlb.

SZABADSÁG

m

80—40 ) cm.
) inn- 

40—50 ) gas

100 7-50 )
)

150 10 00 ) kor.
Kuszórózsa. Virága ? élj es, bibor- 

pivos. Futása 8—10 méteres. Icaiak 
lugasok, veramlak befut látásán a 
legnagyobb hatást keltő kúszónövény 
A telet takarás nélkül kiállja. Darabja 
erősség szerint 1-2 korona, 

kapható:
Tóth Imre. faisk. kezelőnél.

MÁRAMAROS BORSÁN.

LilJ

Wá 104. L 1(16. Sir !

PLIIIIS!
ij 250,000 hála irat 1 év alatt

:s tőle fogfájás* ! 
odv«s fOií.! 
"btl^.ÖaiSzáj

Fenti betegségeknek előidézői két 
ségte!énül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus“-szal mindenki maga 

plombir ózhatja
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
H8F* odvas fogúit!
Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj - 

g dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
vábbja!
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona 2 kor. 10 fül elő 
zei.es beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma 
gyarországi képviselettől, melynek 
címe:

.Piombus ‘ szétküldés, Pásztó 
Heves me.

^Részvénytársaság 
f. é. februir 1-én.

invgkeádie in iiHLGil éset
Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű) 
értékpapírt és ércpénzt, valamin 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé 
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

Eladó:
e^y lipcsei Blütner f. pianino 
és egy uj szép Szalon bútoro­
zott igen o csón: Kossuth-u 
kereszt épület. 45 sz.

LoVaSséSüiü
Ladányi

féle divatára üzleteket megvet­
tük. Az összes tömegáruk 

Piac utca 7 ssz.
V ecsey-iiáz.

rendkívüli olcsó áron eladatnak.
DonoganösSomjssy
álandó főüzlete

Eisieaplombazá \

Tavaszi lórii fel 
legális kivitelű 

Kiilönh‘goség kii
24-28 K. ós í

20 22
(>n télé

fey&Üs

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Jaczelt János
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Oicsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

oiiasem létezett óriási választékban
feltűnő ^ olcsó árban vásárolhatók

51 ©a
Frank rr Debrecen legnagyobb ~2*Mä 

ruha áruházában -n^
Bika szálloda mellei t.

Viselő lőilj (illőn

K. .lő Cheviot öltöny 16-18 K. Növendék öltöny 10 kor. Tartós eheviolból 6-7 K
('■ Gyönyörű gaingiicn többféle uj 1-4-101 lő éves ifjak részére, Gyönyörű njdonfiág 8-10
színben divat« sziliben 20-26 K. Tartós Ulivviotból 12-14 K. Orási szövetraktárl

Legjobb Francia kamgaruliól • ’.i'livatu kanigarnból 18-20 K 1 «ogujaltb divat, szerint készül
30-32 és feljebb. Gyermek öltöny ö K. ut'k mindenuemn ruhák saját
—--------------------------------------- (8-10 évesek részére) műhelyemben.

r,

\
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s vepyünk csakis Magyarországban
Legfinomabb kivitelű igen 

villany világitásu
célszerű

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
kei ül és pedig 1 liliom u. tajtékpipa |j 
kínai ezüst foglalattal, 1 hozzávaló jj 
vipaszár, 1 célszerű dohányzacskó, | 
l gvufatartó, 1 tajték szivarszopok a 
1 szivartárca. 1 házi pipa szárral 
rgviiU 1 tajték szivarszopóka, 1 | 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10; 

drb. összesen.

4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. ku- , 
illatú finom pipere szappan 

csak 5 kor.

a

Ep v nagy amerikai gyár tönkn jutása folytán azon hely-. 
zethe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott 
amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron potom G írt 
40 kré-rt szállíthatom bárkinek, és pedig :
6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével,
(i drb amer. szab. ezüst evővilla egy darabból,, 
ß drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, eziist kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tejmeritő kanál,
0 darab angol „Viktoria" pohártálcza,
] darab remek asztali gyertyatartó.____________________________________

40 darab összesen csak ti írt 40 kr.-ért ezen tárgyak ezelőtt
40 forintba kerültek. . . , , .

Az amerikai patent ezüst egy teljesen teher fém belül is, melyért
jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett,

jNíeumarm gészef-nél
Budapesten, Vili., Örömvölgy-utca 16.

^ongijal^zle t
5 darab soüngeni pengéjű kés és egy 

darab szeletelő villa csalt

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fazék és 6 da­
rab lábas ltülöinböző nagyságúak csak

5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

I^ogkopf óra
kétévi jótállás mellett.

I Millepimn telep Nagy ősz.

I3W.v-mP
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Szép és tartós szőleje
sak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 

legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, s 
mely szőlőiskola állami segély Ível és államia 

felügyelőt mellett létesült.

pzs \ tag, részére alkalmi egyesületet alakit
V ) V ' waaaaaaaMaaaamaaanaaaBaam mmmaBSKutaaaam ■hu vbwi rinwnrn va-vja«

100 dr€. <5"o megy. jeizúicg nyerem. sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a tagolt

20 k O I* 011 <1 *W SMS: csűrbums

havi részletet fizetnek be 25 hónapon át és a felszámuiáskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idököziieg befolyt nyeremények a társaság vagyonát 
képezik.

Évenként 3 húzás; főnyeremények: 200.000, 100,0000 és 
75,000 korona.

Jelentkezések csak fenti korlátolt számban fogadtatnak el. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt fenti intézet.

V.rJ .

imrji

Tökéletes kutszivattyiik,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasöntemények, legjobbnak elismert
§ Borsajtók és szelözúzók ®

csak 5 korona.

II minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
I * csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
l_h vas- és rézöntődénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

műhelyeink —- egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
r vezetve a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyaluménkák2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen olcsón javíttatnak 
Gőzhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül — 

pig : ! ! vidéken is teijesitíetnek ! ! !
g I Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben — 
|;E állíttatnak elő! Kiég az ócska darabok beküldése, hogy helyet- |
E I óik pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

I A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a I 
jj fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányo- " 
j sabban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét. ha u 
I hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 

nek kivárnia. Szolgálatkész tisztelettel
*n DV

I jDehroOtim wa@$3itÖdie es
Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen

g mciSiÄMSieesr.urv.. s -tn&acs* {

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


